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Die Arbeit im Garten ist aktive Bewegung in der frischen Luft und sie fördert die Gesundheit. Das Leben und die Arbeit mit und in der Natur haben – gerade in der heutigen Zeit – einen hohen Stellenwert. Gesundes und frisches Obst und Gemüse aus dem eigenen Garten werden von Jung und Alt wieder mehr geschätzt. Die Gartenkultur ist eine elementare Aufgabe zur Sicherung unserer natürlichen Lebensgrundlage.
Die Mitglieder des Obst- und Gartenbauvereins erleben zusätzlich noch den Erfahrungs-austausch mit Gleichgesinnten. Gegenseitige Unterstützung in gartenfachlichen Fragen, Beratung und Fortbildung durch kompetente Fachleute und das gesellige Beisammensein im und außerhalb des Gartens sind Vorteile, die inzwischen auch in Ulmbach und Umgebung die Mitglieder im Obst- und Gartenbauverein Ulmbach e.V. genießen.
In über 400 Ortsvereinen mit mehr als 45.000 Mitgliedern alleine in Hessen engagieren sich die Mitglieder auch in der Pflege von Schau- und Lehrgärten und haben vielerorts die Patenschaft für ausgewählte Objekte übernommen. Die für Hessen so typischen Streuobstwiesen werden von Mitgliedern der Obst- und Gartenbauvereine gepflegt und das dafür notwendige Wissen vermitteln die regelmäßig geschulten Fachwarte für Obstbau in regionalen Veranstaltungen wie Schnitt- und Veredlungskursen.

In diesem Winter besuchen  6 Mitglieder des OGV Ulmbach e.V. einen einwöchigen Obstbau- lehr gang in der Hessischen Gartenakademie in Geisenheim. Nach erfolgter Prüfung können sie sich dann „Obstbaufachwart“ nennen und werden ihr Wissen dann in Ulmbach und Umgebung weitervermitteln können. Allein der OGV Ulmbach e.V. hat in den letzten Jahren ca. 1.400 Obstbäume gepflanzt.

Geplant sind für 2009 folgende Aktivitäten: 
- 16.01.2009 Vortrag des  Gartenbautechnikers Cölestin Huhn  zum  Thema „Garten in den  vier 
  Jahreszeiten“ (rund um den Hausgarten) um 19:30 Uhr in der Gaststätte Schützenhof
- 06.02.2009 Vortrag  vom Gärtnermeister und  Obstbaufachwart  Hr. Leinweber aus  Niederkal-

  bach zum Thema „Baumkunde“ um 19:00 Uhr in der Gaststätte Deutsches Haus
- 06.03.2009 Jahreshauptversammlung des OGV um 19:00 Uhr in der Gaststätte Schützenhof 

- Im August bietet Hr. Leinweber einen Sommerschnittkurs in Niederkalbach an

- Im Herbst findet eine eintägige Lehrfahrt zur Hessischen Gartenakademie Geisenheim statt 

- Im Oktober findet evtl. eine Lehrfahrt nach  Escherndorf  (Weinbaugebiet Franken) mit Besuch  

  des Weinfestes statt 
Mitglieder des OGV Ulmbach e.V. erhalten auf Gartenartikel 10 % Rabatt beim Raiffeisen-markt Ulmbach und bei der Fa. Traudt, Walkmühle Steinau.
Wenn Sie noch Fragen haben wenden Sie sich bitte an den Vorstand!

Werden auch Sie Mitglied im OGV Ulmbach e.V. für nur 10,- Euro Jahresbeitrag.   Formulare liegen aus!

	Vorsitzender:

Erwin Mahr

Sarroder Straße 2

36396 Steinau-Ulmbach
	Telefon:06667 / 919240

Fax:      06667 / 919242

Mail:     Erwin.Mahr@t-online.de
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VR Bank Schlüchtern eG
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